



朝炸毀邊境公路 韓以射擊作回應

中方：當務之急是避免矛盾進一步激化



話你知道

▲朝韓邊境橋上的軍事檢查站擺放了路障。法新社



▲韓國國防部發布炸毀道路時的視頻截圖。

法新社



▲韓國稱朝鮮炸毀了連接朝韓的部分路段，濃煙滾滾。

路透社

韓國聯合參謀本部15日表示，朝鮮當天中午在朝韓軍事分界線以北炸毀連接朝韓的部分公路，韓軍隨後向軍事分界線以南進行了射擊。近來朝韓關係持續緊張，朝鮮上周譴責韓國軍方本月多次派遣攜帶反朝傳單的無人機闖入平壤上空。最新民調顯示，韓國總統尹錫悅施政不滿意度達71.3%，創下他上任以來新高，韓國屢屢對朝進行挑釁，或為轉移外界注意力。中國外交部15日表示，朝鮮半島局勢發展的當務之急是避免矛盾進一步激化。

【大公報訊】韓國聯合參謀本部15日發表聲明，稱朝鮮當天中午12時左右炸毀了京義線、東海線兩條公路位於朝韓軍事分界線以北的部分路段，實施爆破地點距軍事分界線僅10米，並投入重型裝備進行後續工作。

韓軍在軍事分界線以南地區範圍內實施應對射擊，密切關注朝方活動，並在美韓合作下加強監視和警戒，以維持應對態勢。朝鮮方面對上述事態暫無回應。

美韓多次軍演挑釁

當天稍晚時候，韓國京畿道政府宣布，為保護邊境地區民眾的安全，決定將坡州市、金浦市、漣川郡等三市郡內的11處地區劃為「危險區域」，禁止民間組織在指定地區向朝鮮空投傳單等物品。京畿道將在「危險區域」部署特別司法警察隊，嚴厲打擊散播反朝傳單行為，違令者將被處以1年以下有期徒刑或1000萬韓圓（約5.7萬港元）以下的罰款。

近期朝韓關係急轉直下。今年3月和8月，美韓兩軍舉行兩次大規模聯合軍演。6月，美日韓在濟州島以南公海舉行首次「自由之刃」三方多領域聯合

軍演，包括美國「羅斯福」號核動力航母在內的多種戰艦及軍機參加。朝鮮嚴厲譴責美日韓進行魯莽軍事挑釁，警告對方將付出應有的代價。

10月1日，韓國舉行大規模閱兵，展示攜帶大型彈頭的彈道導彈，美軍轟炸機及戰機參加飛行表演。韓國總統尹錫悅揚言，若朝鮮企圖使用核武器，將「面臨韓軍和美韓同盟堅決且具有壓倒性的反制，那天就是朝鮮政權滅亡之日」。

朝鮮勞動黨總書記、國務委員長金正恩7日表示，朝鮮完全不在乎韓國，也無意對韓國發起攻擊，但不排除被敵人攻擊時使用核武器。

朝鮮人民軍總參謀部9日宣布，鑒於韓國無時無刻不在進行侵略戰爭演習，朝方將採取實質性軍事措施切實維護國家安全，從即日起完全切斷與韓國連接的公路和鐵路，進行防禦設施要塞化加固工程。

朝譴責韓無人機闖平壤

朝鮮半島曾有兩條交通大動脈，一條是位於朝鮮半島西海岸、全長499公里的京義線，一條是位於東海岸、全長180公里的東海線。1950年朝鮮戰爭切

斷半島南北方交通運輸，直到2018年，朝韓雙方同意對接並升級這兩條鐵路。除切斷陸路交通外，朝鮮外務省11日晚間發表聲明，譴責韓國軍方多次派遣攜帶反朝傳單的無人機闖入平壤上空，是嚴重的敵對侵權挑釁行為。韓國國防部長官金龍顯當天表示，韓軍方沒有向朝鮮發射無人機。

朝鮮勞動黨中央委員會副部長金正日15日表示，已掌握真憑實據，韓國軍方是做出侵犯朝鮮首都上空的肇事者，「挑釁者必將付出慘重代價」。

尹錫悅2022年5月上台以來，韓國進一步倒向美國，甘當美國「印太戰略」的急先鋒，招致韓國國內掀起巨大反對聲浪。韓國民調機構Realmeter周一發布民調結果顯示，尹錫悅的施政滿意度只剩25.8%、不滿意度則達71.3%，創下他執政以來新高。

中國外交部發言人毛寧15日表示，作為半島近鄰，中方關注半島局勢發展和朝韓關係動向，半島局勢緊張不符合各方的共同利益，當務之急是避免矛盾進一步激化。中方致力於維護半島和平穩定，推動半島問題政治解決的立場沒有變化，我們也希望各方共同為此作出努力。（綜合報道）



朝韓邊境地圖

朝韓雙方在所屬領地內以北緯38度為界線，各自退後2公里而劃出的一塊軍事緩衝區。

法新社

近期朝韓關係發展

- 2024年1月 朝鮮勞動黨總書記、國務委員長金正恩宣布，韓國是朝鮮的「主要敵人」，朝方不會在朝鮮半島單方面製造大事變，但也不迴避戰爭；並強調對韓關係的重中之重是強化國防自衛力量 and 核戰爭遏制力。
- 3月4日-3月14日 美韓舉行大規模聯合軍演「自由護盾」，法國、英國、澳洲等12個國家的軍隊參加。朝鮮敦促美韓停止「瘋狂的戰爭演習」，並警告其將付出應有的代價。
- 5月28日-6月2日 朝鮮國防省證實，從5月28日晚至6月2日凌晨，朝方向韓國邊境地帶和首都圈空投3500多個氣球，投放廢紙和污物15噸。
- 6月4日 韓國政府中止朝韓《9·19軍事協議》全部效力，宣布恢復在軍事分界線和西北島嶼一帶的所有軍事活動、重啟對朝擴音喊話等。



▲美國「羅斯福」號核動力航母停靠釜山港。美聯社

6月27日-6月29日 美日韓在濟州島以南公海舉行首次「自由之刃」三方多領域聯合軍演，包括美國「羅斯福」號核動力航母在內的多種戰艦及軍機參加。朝鮮嚴厲譴責美日韓一再進行魯莽軍事挑釁。

7月2日 韓國軍方在朝韓軍事分界線附近重啟炮擊訓練，這是時隔近6年後，韓國再次在朝韓邊境地區進行炮擊訓練。

8月19日-8月29日 美韓兩軍舉行代號為「乙支自由之盾」的聯合軍演。朝鮮方面譴責這一演習是對侵略朝鮮的模擬和「核戰爭預演」。

9月18日 朝鮮成功試射新型戰術彈道導彈和改良型戰術巡航導彈，金正恩強調加強自衛軍事力量是朝鮮的第一要務。

10月9日 朝鮮宣布從當天起完全切斷與韓國連接的鐵路與公路，並進行防禦設施要塞化加固工程。 大公報整理



▲韓國空軍上周在軍演中發射「金牛座」遠程空對地導彈。法新社



▲6月27日，韓國示威者戴着美日韓領導人樣子的面具，抗議三國聯合軍演。法新社

傳以色列擬在選前打擊伊朗軍事設施

【大公報訊】綜合路透社、《華盛頓郵報》報道：消息人士透露，以色列總理內塔尼亞胡已告知美國總統拜登，以色列將打擊伊朗的軍事基礎設施而非核設施或產油設施，以報復伊朗10月1日用彈道導彈襲擊以色列。以方將於11月5日美國大選投票日前採取行動，但行動的具體日期尚未確定。

報道稱，內塔尼亞胡9日和拜登通電話時告知上述信息。以方認為，如果遲遲不實施報復行動，將被伊朗解讀為「軟弱」。以色列總理辦公室日前發表聲明指出，以方在如何報復伊朗的問題上會聽取美國的意見，但最終將根據本國利益作出決定。

以軍方14日宣稱，以軍在上月對加沙地帶的一次空襲中，擊斃了哈馬斯「空軍」部隊指揮官阿布達

卡。阿布達卡是哈馬斯武裝人員去年10月7日利用滑翔傘和無人機，滲透進入以色列境內發動襲擊的主謀之一。阿布達卡負責指揮哈馬斯的無人機部隊及武器生產。

伊朗伊斯蘭革命衛隊司令顧問賈巴里15日表示，以色列應該知

道，他們的行動不會影響哈馬斯和黎巴嫩真主黨抵抗以色列的意志和能力。他同時警告，美國不要對伊朗採取任何「愚蠢行動」，美國的軍艦、軍事基地等，都在伊朗的武器射程之內，伊朗武裝力量將對美國做出的任何越界行為進行回應。



▲以色列持續轟炸加沙北部。法新社

美國阿拉伯裔組織拒撐兩黨候選人

【大公報訊】據路透社報道：美國總統大選進入倒數階段，當地時間14日，阿拉伯裔美國人政治行動委員會（AAPAC）宣布，決定不支持兩黨總統候選人，因為兩人在加沙地帶和黎巴嫩的戰爭中均「盲目支持」以色列。

這是AAPAC自1998年成立以來，首次選擇不支持任何一位總統候選人。AAPAC此前一向支持民主黨，因此這一決定將對民主黨總統候選人哈里斯的選情更為不利。

AAPAC發表聲明稱：「兩名候選人都支持加沙地帶種族滅絕和黎巴嫩戰爭。我們根本無法把票投給他們，因為他們都盲目支持罪惡的以色列政府。」

由於特朗普任內對穆斯林國家實施旅行禁令等不友好政策，他在美國阿拉伯裔和穆斯林選民中的支持率一直很低。如果該群體在本次大選中不投票或投票給第三方候選人，或對哈里斯的選情更為不利。哈里斯和特朗普目前在七大關鍵搖擺州的支持率不相

上下。保守派媒體霍士新聞14日宣布，旗下首席政治主播拜爾將於16日採訪哈里斯。這是哈里斯參選以來第一次接受「意識形態舒適區以外」的新聞媒體採訪。特朗普對此大為不滿，指責霍士新聞「對左派人士經常非常軟弱」，「已經完全迷失了方向」。



▲候選人，對哈里斯更不為不利。美聯社